

# 99學年度 新生開學典禮 暨 入學輔導紀實



學務處 軍訓室 黃耀斌 主任

99學年度「高醫新鮮人」入校初體驗，於象徵「高醫久久」之99年9月9日展開，二天的課程安排有開學典禮、各單位業務介紹、認識系所老師與同學、校園安全防護安全教育、社團嘉年華等五大主題實施；旨在讓新鮮人儘速了解高醫、融入高醫、接受高醫的洗禮，使成為明日「高醫人」做好準備。

典禮當天雖夾雜著風雨，在各科系學長姐引領下，新鮮人早已據滿綜合球場所規劃位置，並引首聆聽準備接受師長的祝福。首先由陳田植董事長致詞，陳董事長以「守廉知恥」是做人的基本原則來期許同學；在成為合格的醫事人員後，最重要的是要能體認病人的苦痛，並尊重病人；將來成為醫學領域的中堅成員，「廉恥之思」更要隨時放在心上，並要以本校眾多榮獲醫療奉獻獎校友為師，傳承高醫優良傳統。

其次由余幸司校長代表高雄醫學大學全體師生、同仁歡迎大一新鮮人加入高醫大行列，並一一介紹台上師長給所有新生認識；余校長在致詞中以本校的核心價值「尊重生命，追求真理」惕勉新生；期待大家也將成為高醫寫歷史、爭光榮的一份子。余校長也針對本校辦學特色，卓越教學、頂尖研究、國際化、學生權利指標等，提出與新生分享，期許高醫新生學子能多用心認識這個洋溢著蓬勃朝氣與創意的校園，享受人文教育、知識專業及社團活動的洗禮，並時時刻刻謹記高醫大的核心價值及專業倫理的原則，拒絕任何違反倫理道德的引誘，努力不怠，再創新猷。



第二階段於開學典禮後，分別請教務處、學務處、圖書館、通識教育中心（含校園保護智財權宣導）、秘書室（性別平等教育、學生權益救濟管道）等，以輪帶式分赴六個場地報告，期使新生對未來學習及人生方向有整體觀念與規劃；在本階段中，學生社團聲樂社與合唱團肩負校歌教唱使命，只見團員各個渾身解數，運用不同的節奏與美妙的合聲，在指揮者帶領下，將校歌詮釋得淋漓盡致，並博得新生滿堂掌聲，值得喝采。

第三階段為各學系系務報告、校況簡介及導師時間；各系學長姐在系主任指導下，無不竭盡所能將系上最好的一面介紹給學弟妹及不忘傳承校園生活機能，並共同許下一個美好的未來，齊為系上榮譽做打拼。最後在導師主持下同學相互介紹彼此認識，並訂下班上生活公約與選舉第一任服務幹部結束第一天行程。

翌日一早06:40宿舍區警鈴大響，在防災疏散演練震撼教育中拉開第二天行程之序幕；第四階段為安全防護教育，首先從驗室安全說起，再由交通及校園安全陸續接棒，提醒新生在未來校園生活中，如何注意本身安全，避免意外發生。接著消防隊打火弟兄，以說規定、做示範方式統一講解防災安全觀念；之後分設三組帶領同學操作滅火器、消防栓及濃煙體驗，除給新生熟悉消防設備使用外，亦可提升大家對自然災害不確定發生的危機意識感。

中午過後第一教學大樓及綜合球場週邊音響時起彼落，震耳欲聾有如召集令般，聲嘶唯人來。適時，人聲鼎沸、熱鬧非凡，在鐘育志副校長主持開場下，第五階段社團嘉年華正式登場。只見攤位前、人行道上，不時出現學長姐們奇特華麗服裝與美麗裝扮，在嘶聲呐喊下，如蜘蛛張網般，欲將所有獵物一網打盡；至於獵物們？或早已心有所屬或心猿意馬，在幾次攻防戰中，各自擷取所需，真是亂得漂亮啊！於是塵埃落定，高醫社團種子將繼續在校園中發芽綻放。至此本次活動也劃下完美的句點。「高醫新鮮人」加油！我們準備好了，高醫的師長們將是您的靠山。

# 98學年度 畢業典禮



秘書室 李敏君

本校於99年6月5日（星期六）上午8時30分在綜合集會場舉行98學年度畢業典禮，今年本校約有1,702位畢業同學將投入社會或者繼續深造，要邁向人生生涯的另一個起點！

今年，本校首度有與國合會合作的外籍醫學碩士生畢業，有來自甘比亞及聖露西亞的學生，不僅代表他們在高醫大醫研所學位的完成，更是高醫大國際化人才培育的開始。

六月天的上午，高醫校園內外滿滿都是畢業生及家長，處處可見祝福花束與畢業生校園留影，離情依依中祝福畢業生今後能夠發揮所學，展翅高飛。在校長及師長們帶領下，畢業生進行校園巡禮揭開活動序曲。典禮進行頒獎、授證、正冠及祝福，歡送畢業生們踏出校園迎向未來更美好的人生。

現場貴賓雲集，本校陳田植董事長、董事會張博雅董事、陳田柏顧問、高雄市政府林仁益副市長、高醫校友總會黃壽雄理事長、高雄市衛生局何啟功局長、醫師公會全聯會李明濱理事長、高醫師公會林正泰理事長等多位貴賓一同祝福在座所有畢業同學們鵬程萬里；賀喜辛勞的家長們貴子弟在人生的紀錄上又寫下成長的一頁。高雄長庚醫院陳肇隆院長代表貴賓致上最誠摯的祝福，他身為高醫校友以其自身的奮鬥，勉勵學子們堅持理想永不懈怠。畢業50年的第一屆校友林永哲名譽教授亦到場祝賀，他提及畢業的時候，沒有穿著學士服走出校園，但不覺遺憾，因為50年來有高醫的陪伴、培育而成長壯大。心中只有感恩。

余幸司校長期許即將步出高醫大校園的畢業生，面對多元化、資訊化、高科技化的社會以及充斥諸多誘惑的外在環境，一定要能堅持智識分子的良知道德，時時刻刻謹記高醫大的核心價值及專業倫理的原則，拒絕任何違反倫理的引誘。而隨著科技與資訊的進步，知識的生命週期自然變短，很快地同學們便會發現需要學習新的學識與專業，母校隨時歡迎各位同學回來參加研習與活動，回來校園與你們的師長敘敘舊，高醫大永遠是你們的家。

醫學檢驗生物技術學系采采術同學代表畢業生上台致詞表示，在帶著種種回憶，今天是要離開母親懷抱了。史懷哲大道上彷彿還迴盪著我們的笑聲，風雨球場似乎還留滯著我們熱血的身影，萬分的愁悵、萬分的不捨，想再向老師們說一聲感謝，想再和朋友們互道一聲珍重。穿上這身學士服，不僅代表學校對我們的肯定，更給了我們繼續向前邁進的勇氣。期許各位畢業生能找到自己未來的方向，在各個領域裡發光發熱，揮灑出自己的一片天，插上高醫賦予我們的翅膀，展翅翱翔。

典禮中，特別安排表揚傑出校友，獲選為名單為學術類林媽利校友、陳益昇校友；領導類郭守仁校友；社會人類文化類陳美蘭校友。希望每位學生體認在專領域卓然有成的高醫人，期許畢業生未來能成為德術兼修的醫學專業人才。

